

Rákosliget

1997. április

III. évfolyam 3. szám

Pályázat út- és járdaépítésre

Az Önkormányzat idén is pályázatot hirdetett önerős út- és járdaépítő közösségek támogatására. A pályázat célja, hogy a támogatás és a lakossági önerős hozzájárulás felhasználásával minél több kerületi út állapota, illetve a járdák kiépítettségi aránya javuljon.

Pályázni egyrészt földút zúzottkővel történő terítésére, másrészt földút szilárd burkolattal lakóúttá történő kiépítésére lehet. Az előbbi megoldás költsége 1.800.-, illetve 2.800.- Ft/négyzetméter, attól függően, hogy szükséges-e a zúzottkő alá homokos kavics terítése is. A szilárd burkolat kiépítésének költsége 4.600.- Ft/négyzetméter + tervezési és eljárási díj (melynek összege 200 méterig 31.200.- Ft, 500 méterig 78.000.- Ft, 1.000 méterig 156.000.- Ft). Az úttestet zúzottkő esetén legalább 4, szilárd burkolat esetén pedig legalább 5 méter szélességben kell kiépíteni, szilárd burkolat készítése esetén pedig további feltétel az engedélyezett kiviteli terv és a burkolat alá eső közművek (víz, gáz, szennyvízcsatorna) megléte. A járdaépítés költsége 2.500.- Ft/négyzetméter.

Pályázatot egy-egy utca vagy utcaszakasz lakói nyújthatnak be, melyhez a műszaki paramétereken kívül mellékelni kell egyrészt a társulásban résztvenni kívánók szándéknyilatkozatát, másrészt a közösség tagjai által vállalt saját hozzájárulás, illetve az esetleges egyéb források mértékét, továbbá az Önkormányzattól igényelt támogatás nagyságát. A pályázatot a Polgármesteri Hivatal Beruházási Csoportjához kell benyújtani (Pesti út 165. III. emelet 307. szoba). A benyújtás határideje: 1997. május 15. A pályázati kiírás és a szükséges űrlapok a Polgármesteri Hivatalban szerezhetők be.

A Beruházási Csoport rangsorolása alapján a döntést a polgármester hozza meg. A rangsorolás alapja: a műszaki feltételek, adottságok, a közművek kiépítettségének foka, a gazdaságosság, azaz az egy ingatlanra eső költség nagysága, a részvételi arány és a lakosság részéről vállalt hozzájárulás.

Minél többen vesznek tehát részt a társulásban, és minél nagyobb mértékű saját hozzájárulást tudnak vállalni, annál nagyobb az esély az önkormányzati támogatás elnyerésére.

Sportkedvelők figyelmébe!

Kedves sportkedvelő XVII. kerületi polgárok! 1997. május 24-én a Rákosligeti Majális keretében a volt Sport Klub épületében (XV. utca 23.) kerületi sporttörténeti kiállítást szervezünk. Kérünk mindenkit, akinek régi sportemlékek (fotók, kupák, érmek, ruhák, újságcikkek és egyéb tárgyi emlékek) vannak a birtokában, segítsenek nekünk!

A jelentkezéseket 1997. április 30-ig várja - telefonon vagy személyesen - a XVII. kerületi Sportfelügyelőségen Molnár György (256-1683), illetve a Rákosligeti Közösségi Ház (1172 Budapest, Hősök tere 9., 256-5445)

A szervezők minden-segítségét köszönettel fogadják!

In memoriam

Csekovszky Árpád

keramikusművész

1931-1997

Munkácsy-díjas, Erdemes Művész,
a XVII. kerület Diszpolgára

Az vagy, ami a munkád,
nem több és nem kevesebb,
az eltűnő időből
ez őriz meg,
emberségednek ez ad alapot,
arcod redőibe vési föl nevedet,
amelyet te hordasz,
amely te vagy,
magad, egyedül,
a munkád által örökre.

(Bárdosi Németh János)

*A kiállítás, amelyre Csekovszky Árpád annyira készült, s amelynek megnyitójára elkészült a művész - most már, sajnos, valóban teljes - életművét bemutató katalógus, 1997. május 10-én, szombaton 18 óra-
kor nyílik az Erdős Renée Házban (1174 Báthori utca 31.)*

Mozi, könyvtár, gyűjtemény

Az Önkormányzat Képviselő-testülete jóváhagyta a volt Maros mozi hasznosítási koncepcióját, melynek tervezetét még a márciusi lapszámban ismertettem. Az épületrészben stúdiómozi, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fiókkönyvtára és a Rákosmenti Helytörténeti Gyűjtemény működik majd - a szükséges felújítási munkák elvégzését követően.

A Képviselő-testület megbízta a polgármestert, hogy májusig terjessze be a felújítás ütemtervét. Az erre szánt összeg nagyságáról és a megvalósítás határidejéről ezt követően döntenek majd a képviselők.

Az előzetes becslések szerint az egykori mozi átalakítása és felújítása a járulékos költségekkel - csatornabekötés, homlokzat- és tetőfelújítás - együtt 25-30 millió Ft-ot igényel. Az ideai költségvetésben 5 millió Ft céltartalék áll rendelkezésre, melyből elkezdődhet a munka, ha a tulajdonviszonyok az ingatlan-nyilvántartásban is rendeződnek.

DOMBÓVÁRI CSABA
Rákosliget önkormányzati képviselője

"Ép testben ép lélek"

...ez a többezer éves tapasztalat. Ezt az igazságot a 92 éve alapított Hősök terei iskola mindenkori nevelőtestülete pedagógiai munkájának alaplételeként tartja számon.

Jelentését továbbgondolva újabb feladatok rajzolódnak ki, és kiderül, hogy egyre nagyobb a felelősségünk a mai fiatalsággal szemben. A mai kor testileg fejlett és többnyire erős, edzett gyermekét már inkább fenyegeti a lelki torzulások veszélye. A szólás megfordítva még igazabbnak és időszzerűbbnek tűnik:

Csak a kiegyensúlyozott személyiség tud testi épségére is ügyelni. Csak az egészséges lélek képes a testi erő természetes fokozására. Csak az ép lelkű ember tudja testi egészségét is megővni. Így értelmezve a régi mondást, még világosabb az egész társadalom felelőssége a fiatal nemzedékekkel szemben.

Iskolánk tevékenységrendszerébe szervesen beépülnek azok a célkitűzések, melyek megvalósításával tanulóink testi és lelki egészségét kívánjuk erősíteni. De a negatív környezeti és társadalmi hatások egyre felerősödve érintik meg a gyermekeket. Ezért iskolánk az egészségvédelem jegyében ebben a tanévben is vállalta egy egésznapos rendezvénysorozat megszervezését.

A nap célja az volt, hogy felkeltsük tanulóink és szüleiük érdeklődését a tekintetben, hogy hogyan segíthet a különböző testi és lelki gondok megoldásában az orvos, a pszichológus, a természetgyógyász, az állatorvos, a rendőrség, illetve a család, a játék, a sport és az állatok.

Az előadások, bemutatók, vetélkedők tartalma, az előadók személye és a résztvevők lelkesedése volt a garancia arra, hogy a tavasz beköszöntekor, a természet újjáéledésével március 22-én Rákosliget sok családjában feléledhetett az érdeklődés egészségünk megővésének lehetőségei iránt.

A nap sikeréért együtt dolgoztak az iskola tanárai mellett az élet különböző területein dolgozó szakemberek is. Valamennyien készségesen nyújtottak segítséget - mint szülők, mint Rákosliget lakói és mint az egészségvédelem elhivatott támogatói.

Köszönjük az előadók és a résztvevők nagylelkű segítségét:

Dr. Csáki Gábor szülész-nőgyógyász főorvos, Dr. Zsarnóczay Péter állatorvos, Dr. Gritz Arnoldné egészségnevelő, Dobos Emőke pszichológus, Erdősné Kalmár Éva pszichológus, Kiszely Márta pszichológus, Méhész Ottóné pszichológus, Ladányi Klára (XVII. kerületi Nevelési Tanácsadó), Rákoskeresztúri Családsegítő Központ munkatársai, Csendes László (XVII. kerületi rendőrkapitányság), Dr. Kálnoki Gyöngyösi István ügyvezető-orvosigazgató (HT Medical Center), Ifj. Miklós György ("Kaposcs" Ifjúsági Önszolgálat), Fink Nándor, Fink Nándorné, Dr. Hilf Klára, Kulcsár Gábor és Belláné Markó Katalin.

Köszönjük a rendezvény támogatóinak a segítségét:

Országos Egészségbiztosítási Pénztár Kockázatkezelő Kuratóriuma, Szuper Suli Alapítvány, Fővárosi Közgyűlés Oktatási Bizottsága Ifjúsági Alapja, Kamilla Drogéria, Rákosligeti Közösségi Ház, HT Medical Center, Rebarbara BT, Mentálhigiéniai Program Iroda, Junior RT.

GÁCSINÉ HAJAS ANIKÓ

A Rákosligeti Asztalitenisz Egyesület 1997. május 24-én a Rákosligeti Majális keretében kerületi kihívásos ping-pong versenyt hirdet. Minden asztaliteniszező sporttársat szeretettel várunk! Jelentkezni lehet személyesen és telefonon: Rajmon Árpád egyesületi elnöknél a Rákosligeti Közösségi Házban (1172 Budapest, Hősök tere 9., 256-5445)

"Jövőre veled ugyanitt"

Igazán hidegnek ígérkezett a március 22-i szombat. Ez a kedvezőtlen tényező mégsem vette el sok család kedvét az egészségnapi programtól.

Réggel fél nyolctól szinte tömeges megmozdulás volt észlelhető az iskola előtt. Kissé vacogva vártuk a futó-kocogó-(vánszorogó) verseny startját. Ovisok, alsósok, felsősök és felnőttek álltak helyt, és teljesítették a számukra kijelölt (nem is rövid) távot.

A véradásra először a futó szülők érkeztek, akik megkaphatták volna a "Lihegő Véradó" címet. Később egyre többen és többen jöttek. Kedves nővérek és orvosok terelgették a bátonak tűnő szülőket a tük alá. Ilyen jó hangulatban persze a véradás is könnyebben ment.

A gyerekek és a felnőttek figyelmét a mentőautó felszerelése és az elsősegély-nyújtási bemutató kötötte le.

Kilenc órától játszótér működött az iskola udvarán és a tornateremben. Rég elfeledett egyszerű ügyességi játékokat fedeztünk fel. Óriási játék ötletek akadtak barkácsoló apukáknak, játszva tanult gyerek és felnőtt egyaránt. Zsongott az egész tornaterem és az udvar. Önfeladatkedés, felhevült gyermeki érzelmek tükröződtek a csillogó szemekben.

Feltétlenül szót érdemel, hogy a szervezők odafigyeltek arra, hogy az iskolásokat kísérő csöpp kistestvérek is megtalálják a megfelelő időtöltésüket.

A délelőtti folyamán ki-ki választhatott az öt érdeklő előadás közül. Dr. Zsarnóczay Péter közismert és népszerű állatorvosunk előadásán, illetve kötetlen beszélgetésén lenyűgözött a gyerekek tudása és érdeklődése. Aki eddig még nem kedvelte meg a Plusz italokat, vagy nem kóstolta a reformkonyha csodáit - most megtehetette. A felsősök számára lehetőség nyílt megismerkedni a relaxációval, illetve a személyi higiénia fontosságával. Nyíltan beszélgethettek a szexualitás felmerülő problémáiról Dr. Csáki Gábor főorvossal. A felnőttek információt kaphattak a Rákoskeresztúri Családsegítő Központ munkájáról és a HT Medical Center szolgáltatásairól. A programsorozatot az előzetesen meghirdetett pályázatok eredményhirdetése zárta.

Ez a hétvége tulajdonképpen - ha tetszik, ha nem - nekünk, szülőknek arról szólt, hogy vissza kell hozni rohanó életünkbe a "békebeli" családi hétvégeket. Ezt bizonyítja az is, hogy amikor hazafelé próbáltuk terelgetni gyermekeinket, szomorúnak tűnő arcukról, de csillogó gyermek szemükből egyértelműen ez volt kiolvasható: "Maradjunk még!" "De kár, hogy vége..." "Jövőre újból eljövünk, ugye?"

Igen, mi biztosan!

FERENCZI SZILVIA
édesanya

A Csaba-Liget Alapítvány Kuratóriuma az 1997. március 19-i ülését követően az alábbi közleményt teszi közzé:

Köszönjük mindazon adófizetők támogatását, akik jövedelemadójuk I százalékát az Alapítványnak juttatták.

Az Alapítvány anyagi helyzete jelenleg aggasztó, ezért 1997. december 31-ig semmilyen támogatást nem tud nyújtani.

A rákosligeti centenáriummal kapcsolatban több terv megvalósítása is folyamatban van: a Maros mozi helyreállítása, benne könyvtár és kamara mozi működtetése; zászlórúd felállítása a Hősök terén az egykori országzászló helyén; II. világháborús emlékmű felállítása a Hősök terén vagy a Fackh Károly téren.

E célok megvalósítását az Alapítvány szeretné támogatni. Kérjük, ha egyetért céljainkkal, támogassa az Alapítványt! Számlaszámunk: 11717009-20027069 Adószámunk: 18048755-1-42

Köszönettel

DR. DOMBÓVÁRI ANTAL
kuratóriumi elnök

Rákosliget története XI.

Huzlicska Károly, Rákosliget egyik krónikása visszaemlékezésében leírta, hogy a megszálló román tisztok a Polgári Kör (ma: Közösségi Ház) épületébe szállásoltak be. A lakossággal nem kerültek összeütközésbe, sőt, zenés, táncos összejöveteleket kezdeményeztek. A legénység viszont garázdálkodott. Feltörték a kamrákat, elvették a háziállatokat, összetörték az iskola berendezéseit. Így a község lakossága örömmel vette tudomásul 1919. november 14-én a románok kivonulását Rákosligetről.

A Pestvidéki Királyi Törvényszék gyorsított eljárással hozott ítéletet a rákosligeti direktorium tagjai felett. A vádirat 1920. január 2-án készült el. Néhány vádpont az okmányból:

Holnapy Ernő direktoriumi elnököt személyes szabadság megsértésével, lázadással, zsarolással, hatóság elleni erőszakkal, okirathamisítással, magánlaksértéssel és lopással vádolták. Kürschner Jakab ellen - aki a munkástanács elnöke volt - az alábbi vádak emelték: zsarolás, izgatás, felbujtás, személyes szabadság megsértése. Wimmenthal Antal, a vörösrőség parancsnokát rablással, zsarolással és személyes szabadság megsértésével vádolták.

Ha Béley főjegyző 1921-ben, a képviselő-testület előtt elmondott beszámolóját olvassuk, érthetlenné válik a szigorú vádindítvány. A főjegyző szerint semmilyen komoly cselekmény nem történt a kömmün ideje alatt, s külön kiemelte, hogy Kürschner Jakab higgadt jelenlétének milyen sokat köszönhetett a község lakossága. Mégis 7 hónapra ítélte a bíróság azt az embert, aki Rákosliget megalapításának pillanatától kezdve élete végéig minden energiáját a község felvirágoztatására fordította. Holnapy Ernőt 3,5 évre ítélték, de betegsége miatt egy év elteltével szabadon bocsátották. 1921. március 29-én tüdővészben halt meg.

A források alapján megállapítható, hogy az említett eljárás során letartóztatott 25 rákosligeti személy mellett a Rákoscsabára kihelyezett államrendőrségi nyomozó osztály sokkal több embert tartóztatott le és hallgatott ki. Legtöbbjüket hosszabb-rövidebb előzetes letartóztatás után több havi internálásra, majd rendőri felügyeletre ítélték. Minderre az 1919. augusztus 20-án kiadott belügyminisztériumi rendelet adott lehetőséget, mely szerint bizonyíték hiányában is letartóztatható az, akiről feltételezhető, hogy kommunista érzelmű.

Szabó Ferencné (született: Csikós Lujza) 1920. májusában tartóztatták le. Horváth detektív május 29-i jelentésében azt írta, hogy Szabóné a kömmün alatt a X. utca bizalmija volt, tüntetőleg sértőleg tartóztatott Rákosligeten a kiszabadított kommunistákkal, kertjében az Internacionálét füttyülte. Szabóné vallomásában közölte, hogy őt még a Károlyi-forradalom után választották meg bizalminak, és már 1919. júniusában lemondott tisztségéről. Az internálási határozat ellen július 10-én fellebbezett: "Mint asszony, a politikával egyáltalán nem foglalkoztam, csakis szükségleti cikkek összeírásával, mert erre megválasztottak." Július 30-án negyven rákosligeti lakos - köztük Keményffy adóügyi jegyző és Fidlery Mihály helyi rendőrfelügyelő - írásban támogatták Szabóné kérelmét. Ugyancsak támogatta a kérelmet Béley főjegyző és Strahle bíró. Október 21-én Vizkelety detektív jelentette, hogy a feljelentők voltak rosszindulatúak. 1921 elején a határozatot visszavonták, de a rendőri felügyelet októberig megmaradt.

(Folytatjuk)

DR. DOMBÓVÁRI ANTAL

Elköltözik a zeneiskola

Szeptemberben új helyen, a volt Pesti úti általános iskola régi épületében kezd a tanévet a Bartók Béla Zeneiskola.

Az előzmények: Néhány éve az Önkormányzat megvette a zeneiskola szomszédságában a IV. utca 4. alatti ingatlant, azzal a céllal, hogy ott, illetve tetőtér ráépítéssel bővíteni lehessen az iskolát. A bővítés azonban - anyagiak híján - lekerült a napirendről, helyette a volt rákoscsabai község háza Péceli úti épületében kapott az iskola néhány termet használatba.

Tavaly szeptemberben új javaslatot terjesztettünk a Képviselő-testület elé, mely szerint a zeneiskola az egykori Rákosligeti Sport Klub két éve üresen álló XV. utca 23. alatti épületébe költözött volna. Az ötlet eleinte tetszett ugyan az iskola vezetőségének, ám mire a képviselők tárgyalni kezdték, újabb javaslatok vetődtek fel: az Akácvirág utcai iskolaépület, majd később a volt Pesti út 80. sz. általános iskola régi épülete.

Miután a zeneiskola vezetősége, tantestülete és az iskolaszék is ez utóbbi megoldást támogatta, ez került a Képviselő-testület februári ülése elé. A beterjesztett javaslat azonban társbérletet is adott melléjük: a Fővárosi Munkaügyi Központ kirendeltsége és a Bajcsy-Zsilinszky Kórházhoz tartozó kertületi ideggondozó is ebben az épületben kap helyet - természetesen az egyes részek elválasztásával, külön bejáratok biztosításával.

Az új "lakás" kétségkívül tágasabb, mint a korábbi, ám kérdéses - mint azt néhány szülő a döntést követően aggódva felvetette -, hogy ezen eltérő profilú intézmények egy helyre költöztetése nem okoz-e majd konfliktusokat. Az érvényes oktatási koncepciónak megfelelően a zenetanárok továbbra is kijárnak majd az iskolákba, hogy a kisebbek helyben, saját általános iskolájukban tanulhassanak hangszeren, ám a szolfézsórákra továbbra is be kell járni a központi épületbe.

A szeptembertől felszabaduló Ferihegyi út 36. alatti épületet az Önkormányzat gyógyszerár, illetve vállalkozási alapon működő egészségügyi szolgáltatás céljára kívánja hasznosítani, pályázati úton, bérlet formájában. A korábban megvett, ám feleslegessé vált IV. utca 4. alatti ingatlant az Önkormányzat értékesíti.

DOMBÓVÁRI CSABA

Rákosliget közelgő centenáriuma alkalmából emlékkő felállítását tervezi a Ligeti Öregdiákok Köre (LÖK) és a Rákosligeti Polgári Kör. A Villányi-hegységből hozott követ - melyet a Hősök tere, a templomtól északra eső parkban helyeznek majd el - szeptember végén avatják fel. A méretes kőtömböt a kezdeményezők, Szöllösi Nagy András és Poór Róbert választotta ki, a követ és a feliratot Ács József faragja, az elhelyezéshez szükséges terveket pedig Szűcs László készíti.

Lapunk a Csaba - Liget Alapítvány támogatásával jelenik meg.

Rákosliget

A RÁKOSLIGETIEK LAPJA

KIADJA: DATUS BT
FELELŐS VEZETŐ: TAKÁCS LÁSZLÓ
FŐSZERKESZTŐ: DOMBÓVÁRI CSABA
SZERKESZTŐSÉG: 1171 BUDAPEST, SZIGETCSEP UTCA 108.
LEVÉLCÍM: 1172 BUDAPEST, I. UTCA 23.
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA

A Rákosligeti Sakk Egylet 1997. május 24-én a Rákosligeti Majális keretében kerületi kihívásos sakkversenyt hirdet. Minden sakk sporttársat szeretettel várunk!

Jelentkezni lehet személyesen és telefonon: Strenner Jenő sakkbírónál (256-0595), illetve a Rákosligeti Közösségi Házban (1172 Budapest, Hősök tere 9., 256-5445)

A

RÁKOSLIGETI KÖZÖSSÉGI HÁZ

szeretettel meghívja Önt és egész családját a

Rákosligeti Majális

rendezvényeire.

1997. május 24-én, szombaton egész napos
népünnepély a ligeti sportpályán és
az egykori Sport Klubban

PROGRAMOK A SPORTPÁLYÁN

- 9.40 Gyermekszivaly - a Diadal úti és a Hősök terei iskola versengése
12.20 Bemutatók - karate, jazzbalett, ritmikus sportgimnasztika, akrobatikus rock and roll
14.00 11-es rúgó verseny felnőtteknek
15.30 Rákosmenti Kutyakiképző Iskola bemutatója
16.30 Kováts Kriszta és Borbély László - "Óperencián innen és túl" - zenés utazás gyermekekkel
19.00 Phantomas együttes rockkoncertje
20.00 Utcabál - játszik: Turbó Roller

PROGRAMOK A SPORT KLUBBAN

- 9.30 Sportkiállítás megnyitója
Indulnak a teremsporthok: sakk, ping-pong, darts
10.00 Játszóház - kicsiknek, szülőknek, nagyszülőknek
11.00 Táncház a Mező együttesrel
12.00 Teremsporthversenyek
17.30 Eredményhirdetés
18.00 Csak nőknek - a Marika Hajpatika bemutatója; közben: Fekete Viktória énekes-zenés show-ja

1997. MÁJUS 5., HÉTFŐ

**Tavaszi Pedagógiai Fórum
Nyitott Nap***A pénz, az érem és a könyv történeti emlékei*

10.00 órától: bemutatók, ismertető, előadások, valamint a kerületi helytörténeti vetélkedő díjainak átadása

Művészeti Szalon '97

- 18.00 "Szép magyar könyv" c. kiállítás megnyitója
18.30 "Talán eltűnök hirtelen..." - zenés irodalmi est József Attila emlékére

*Mindkét rendezvény ingyenes, szeretettel várjuk!***Volt egyszer egy Sport Klub**

Valamikor régen, az úgynevezett boldog békeidőkben - a kilencszázas évek elején - a rákosligeti polgárok létrehoztak egy sportklubot, és megépítették annak házát a XV. utcában. De nemcsak létrehozták, hanem fenntartották, s folyamatosan működtették is. Műkedvelő színelőadásokat, bálakat, koncerteket, egyesületi és egyéb társas összejöveteleket, sportversenyeket rendeztek itt a régmúlt időkben. Itt működött a rákosligeti kedvenc sportegyesülete, a RAC is.

A Polgári Kör és a mozi mellett a Klub volt Rákosliget kulturális, sport és közösségi színtere - ma úgy mondanánk: szabadidő centruma. Elgondolkodtató, hogy e kis település polgárai ilyen intézményeket tudtak működtetni. Vajon miből és hogyan? Azt mondják erre mostanában, hogy akkor több volt a pénz és a szabadidő. Azt hiszem; elsősorban szellemi igényük, jó szándékuk, tenni akarásuk volt, és mindezek együtt teremtették meg a pénzt, az időt és a tevékenységet. A Polgári Kör, a Sport Klub és a mozi alakította ki azt a szellemiséget, kulturáltságot, állampolgári öntudatot és a helyi kötődésben gyökerező hazaszeretetet, amely a mai napig jellemzi a Rákosligeten és környékén élő embereket.

Vajon ma és itt van-e belső igény, jó szándék, tenni akarás az emberibb egyéni és társas életre? Mert ha van, az majd ismét megteremtené hozzá a pénzt, az időt és a tevékenységet.

A Rákosligeti Sport Klub épülete - ott, a sportpálya mellett, a "gödörben" - két éve üresen áll. Szinpada befalazva, boltíves nagyterme és a többi kisebb szoba, helyiség észszerűtlenül átalakítva, környezete elhanyagolva.

Az épület és környezete adottságai ma is megfelelnek a régi funkcionak és tevékenységnek: kellemes zöldövezeti környezet, több sportág gyakorlására alkalmas sportpálya, 200 fős nagyterem, színpad, több egyéb kisebb helyiség. Az épület szerény átalakítással, felújítással alkalmassá válna egy sajátos, egyedi, úgynevezett szabadidő centrum működtetésére. Rákosliget, Régi-Akadémiatelep, Rákoscsaba-Újtelep - a patakon inneni településrész - polgárai, gyermekei számára többfunkciós intézményként működhetne.

Helyet kaphatnának benne az alkotó művészeti tevékenységek, a kis műhelyek. A szellemi kultúra mellett megférne a testkultúra is: teremsporthok, szabadtéri sportok, kondíciót javító mozgásos formák. A tágas külső teret, a pályát kihasználva itt rendezhetné a településrész népünnepélyeit. A test és a szellem komplex centruma lehetne a ház - a boldog békeidőket idézve, és azokat a mai polgárokat dicsérve, akiknek az akarata, tehetsége ezt újra megteremtette.

PRÉM JÁNOS

"A rákosligeti sport-klub építkezése már megkezdődött és a telepi lakosság esténként egész bucsujárást indít a XV utcai "kavicsbánya" felé, hogy megbámulja a csudát: mint lesz egy ronda, összeturkált és összeszemetelt gödörből egy szemnek, szívnek kellemes - üdülőhely. Ugy a 4 méter mélyen fekvő tennisz, ill. jégpályatér, mint a sport-épület is ez év augusztusában ünnepélyesen lesz átadva rendeltetésének (talán éppen 20-án, s akkor egy pezsgős permetezővel "Szent István-térre" lehetne keresztelni a sport-telepet.) De úgy látjuk, a szárazföldi vagy gyalog-sport nagyobbszabású féleségeinek, minők az angol labdázásnak, a biciklizésnek, a katonás gyakorlatoknak stb. kicsiny ez a hely. Nem ártana, ha olcsón és kedvező részletfizetési feltételek mellett eladná a M. O. Szöv. a Sportklubnak még a többi szomszédos földet is, egészen a telep baloldalát átvágó útig; hiszen ha egy ily szép, nagy és gondozott játszótér a vidéki és fővárosi sportegyesületek egy-egy versenyt rendeznének s ezekre meghívnának valami katonazenekart is, hát kétségtelen, hogy nagyban emelődne Rákosliget "idegenforgalma" és egy néhány ember mindig fog akadni az idegenek között, aki a "jó benyomás" hatása alatt hűtlenné válik a nagy Babelhez, és ide települ közibékné..."

(Részlet a "Rákosliget" 1905. július 1-jei számának egyik írásából)